



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

主管:中共福安市委宣传部

主办、出版:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂 副主编:林耀琳

E-mail: fasw bdz@163.com

今日福安

第23期
总第281期

2023年6月30日

星期五

农历癸卯年五月十三



我市提前实现项目建设“双过半”

□ 张文奎 陈雅芳

6月21日,在湾坞半岛,福建青拓矿卡项目建设现场一片繁忙,工人正抢抓施工黄金季推进设备基础建设。自去年11月开建以来,福建青拓矿卡项目已完成厂房主体建设,再次跑出“福安速度”。青拓矿卡项目总投资约20亿元,主要专注新能源矿卡整车及其车身、车架等关键总成部件的研发、生产和销售,项目投产后,将年产2万台新能源矿运卡车,年产值可达150亿元以上。

离青拓矿卡项目不远的福建宏旺年增130万吨不锈钢冷轧扩建项目建设同样呈现一派火热景象,工人正为项目下个月的试投产进行最后冲刺。作为省重点项目,福建宏旺年增130万吨不锈钢冷轧扩建项目总投资20亿元,项目全面达产后预计新增产能130万吨,实现年产值150亿元以上。数

据显示,我市列入2023年省、宁德市重点项目34个,总投资292.28亿元,年度计划投资100.81亿元。其中33个在建项目总投资232.28亿元,年度计划投资99.31亿元,1至6月份完成投资64.5亿元,占年度计划约65%,完成“双过半”任务。

项目建设如火如荼,离不开高效行动和精细服务。今年以来,我市全面落实“一个项目、一名领导、一个专班、一套计划”的“四个一”推进模式。当地深化“千名干部进千企”活动,列出重点项目一线“岗位库”,成立6支组团工业服务队及10支职能服务队,大力推行“一线工作法”,让重点项目建设与干部成长同频共振。

基层走得实,问题解得快。走进青拓集团高性能不锈钢宽板及配套项目车间,大型

机器有序运转,生产一派繁忙。从去年落户以来,该项目仅用17个月便实现从拿地到投产。“项目从用地、审批到筹建过程中遇到的用工紧缺等难题,当地政府安排专班人员对接,给予我们最大的支持,让我们很感动,也增强了投资兴业的信心。”福建青拓实业股份有限公司副总经理贾相贵表示。

“对于在建项目,我们按照‘工作项目化、项目清单化、清单责任化、责任时效化’要求,建立项目任务清单、问题清单、责任清单‘三本台账’,逐个项目落实具体责任单位、责任人和推进措施,并辅以‘一周一分析,一旬一调度,一月一推进’制度,让项目迈入‘快车道’。”市发改局局长郑龙康说。而对已签约但尚未开工的项目及新签约项目,我市健全完善项目前期“1+3+N”工作机制,

采用“三级会商”破解项目开工难题。

省重点项目嘉元科技(宁德)有限公司年产1.5万吨高性能铜箔项目实现提前8个月开机试生产;福建青拓新材料有限公司高性能不锈钢新材料及配套项目提前4个月完成热负荷试车……

项目落地见效,福安不仅有“硬措施”,更有“软实力”。“项目从孕育、招商、落地、动工、验收全过程都是跨空间、跨部门,所以我们通过延长服务时间、扩大服务半径,最大限度消除时间影响,保障项目进度。通过提前介入、主动服务,帮办代办等措施,全力推动项目建设提速增效。”郑龙康说道。

争优走前头 争先当先锋 争效做贡献

我市创新成果亮相“海创会”

本报讯(蒲允静 林国杰)6月18日,第二十一届中国·海峡创新项目成果交易会(简称“海创会”)在福州高新区双创高新产业孵化基地开幕,我市3个创新产品参展。青拓集团笔尖钢葫芦头、笔尖钢成品笔套装和手撕钢等一批产业创新成果展出,吸引众多客商、群众驻足参观、询问洽谈。

本届海创会以“项目·技术·资本·人才——践行‘深学争优、敢为争先、实干争效’行动,科技创新助力高质量发展”为主题,采用“线下海创中心展+线上云展览”模式举办。据悉,“海创会”是我省实施创新驱动发展战略的一个重要平台,二十年来,海创会累计征集推介10万多项科技项目成果,促进5万多项成果在福建转化落地,带动社会投资超9000亿元。

当天下午还召开了第十三届民营企业产业项目洽谈会,集中签约50个重点项目,总投资1213亿元,其中我市签约项目2个,总投资25亿。

我市纪念“秋园诗社”成立100周年

本报讯(兰文馨 林泽锦)日前,我市在闽东苏区纪念馆举行“百年秋园”纪念系列活动启动仪式暨“传承红色基因、弘扬爱国诗魂”采风活动。

据了解,1923年,福安文人宋延祚、郭梓雨等人以南宋爱国诗人谢翱所创“汐社”为榜样,发起创办秋园诗社,是民国时期创办最早的诗社之一。目前,秋园诗社共有社员101人,其中中华诗词学会会员12人。此次活动,不仅仅是回顾秋园诗社百年历史,更重要的是要以此为契机,传承红色基因,弘扬爱国诗魂,提振诗社能量,为新时代中华民族伟大复兴、为“全家福安、五福新城”高质量发展谱写新篇章。通过开展采风活动,让诗人们亲身感受革命先烈、前辈诗人的历史遗迹,体验不同时代的发展脉搏,领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的深刻精髓,更加坚定地为新时代新征程积极讴歌。



6月27日,我国最大的深远海半潜式养殖平台——宁德1号在福安市东海船厂正式启动拖航,驶向霞浦四礵列岛海域,下一步将进行试验性养殖。据了解,宁德1号项目由福建省南方船业有限公司建造,是全国首座入级中国船级社(CCS)半潜式全框架深海养殖平台。平台总长120米,宽56米,箱体高度12.5米,养殖水体达6.5万立方米,具有可升降、抗台风、避赤潮及智能化养殖等特征,将填补国内深远海自动化养殖大黄鱼的空白。该项目为试验性科研平台项目,主体结构为高强度Z向船板建造,平台装有风力发电、太阳能发电、海洋机器人洗网巡逻等装备,目前已申请6项专利。陈雅芳 摄

2023年中国山地自行车联赛第二站在我市举行

本报讯(陈雅芳 李郁)6月17日,2023年中国山地自行车联赛第二站(福建福安站)在我市白莲山盛大开赛,来自全国各省市山地自行车队专业运动员和业余车手近380人参与角逐。

据了解,中国山地自行车联赛是现阶段国内规模最大、最具影响力的山地自行车联赛,全年比赛由分站赛及总决赛组成。2023年中国山地自行车联赛第二站(福建福安站)是我省首次举办的全国性专业山地自行车赛事,本站赛事由中国自行车运动协会主办,宁德市体育局、福安市人民政府、福建省自行车运动协会承办。

本站赛事为期2天,设有山地越野赛、淘汰越野赛、团体接力赛三个大项,分为成年男女组别、青年男女组别、公开男女组别。赛道全长5公里,依托自然地理优势和山体特点,经过前期测量、修建、测试,形成一条兼具专业性、挑战性和趣味性的赛道,对选手的技术、体能和意志都是极大的考验。

越山岭、爬斜坡,运动员们展开激烈角逐。赛事首日共进行了成年/青年男子组越野赛、成年/青年女子组越野赛、男子公开A/B组越野赛以及女子公开组越野赛共7个组别的争夺。最终来自云南队的

马皓夺得成年男子组冠军;云南队的秦绍朝获得青年男子组冠军;云南队的梁正兰夺得成年女子组冠军;山东队的胥珊柳慧夺得青年女子组冠军;深圳光明喜德盛车队的郭鑫伟夺得男子公开组A组越野赛冠军;voice racing team队的姚浩夺得男子公开组B组越野赛冠军;志庆JAVA车队的朱雄磊夺得女子公开组越野赛冠军。

“我们将本次赛场设在福安白莲山茶园,希望选手在比赛之余能欣赏茶园风光、了解福安茶文化底蕴,以赛引流、以赛促旅,让体育赛事为茶旅融合注入新动能。”市文体和旅游局局长林霖表示。